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Betr.: Wiederaufnahme der Sportförderung für die Vereine der Samtgemeinde Sittensen 

Sehr geehrter Herr Samtgemeindebürgermeister Keller, 
Sehr geehrter Herr Vorsitzender des Samtgemeinderates Schmidtchen, 

Sachstand: 

Im Zuge der Haushaltsberatungen für 2024 wurde die finanzielle Unterstützung in Form der 
Sportförderung für die Vereine aus der Samtgemeinde Sittensen auf Grund der sehr 
angespannten finanziellen Lage gestrichen. 
Bereits zum damaligen Zeitpunkt wurde diese Entscheidung kontrovers diskutiert und die 
Streichung bedeutete für die Vereine eine einschneidende Maßnahme, die jedoch erforderlich 
war, um den HH 2024 genehmigt zu bekommen. 

Antrag: 

Seitens der WFB wird hiermit beantragt, dass die Sportförderung der Vereine in der SG 
Sittensen wieder eingeführt wird und in den Haushalt des Jahres 2025 einfließt! 

Begründung: 

Der Wegfall der Sportförderung bedeutete für viele Vereine eine erhebliche finanzielle 
Mehrbelastung, die mit viel Aufwand der einzelnen Vereine kompensiert werden musste. 
Häufig war auch zu vernehmen, dass diese Entscheidung erheblich kritisiert wurde, nicht 
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nachvollziehbar war und kürzlich nochmals angesprochen wurde, weil ggfs. Turniere z. B. auf 
Kreisebene, auf Grund der finanziellen Probleme nicht mehr nach Sittensen vergeben werden. 

In der Vorstellung des Haushaltes 2025 wurde durch den Samtgemeindebürgermeister 
dargestellt, dass sich die Situation im Gegensatz zum Haushalt 2024 erheblich verbessert hat 
und derzeit lediglich ein Minus von ca. 250 TE ausweist. Eine signifikante Verbesserung, die 
auch noch keinen Schaden nehmen würde, wenn die Sportförderung der Vereine in Höhe von 
ca. 22 TE wieder aufgenommen wird. 

Im Vergleich mit anderen Kommunen steht Sittensen finanziell besser dar! 

Insofern ist es nur konsequent, auf Grund der sehr positiven finanziellen Entwicklung, diese jetzt 
auch in Gänze wieder einzuführen. 

Die Sportförderung ist immer von der Samtgemeinde durchgeführt worden und sollte auch 
weiterhin Bestandteil der Unterstützung der Vereine in der Samtgemeinde Sittensen sein, um 
gerade Kindern und älteren Bürgern die Nutzung der Hallen pp zu ermöglichen und damit einen 
wichtigen Teil zur Gesunderhaltung zu leisten. 

Für die WFB im Samtgemeinderat 
Hermann Sternmann 
Hans-Jürgen Sausmikat 
Bernd Petersen 
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